
Ata  da  162ª  Reunião  ordinária  do  Departamento  de
Terapia Ocupacional da Universidade Federal da Paraíba,
realizada no dia 05 de outubro de 2023.

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de 2023, às 14h00min, reuniram-se presencialmente no
laboratório  43  do  Departamento  de  Terapia  Ocupacional,  sob  a  presidência  da  Profª  Andreza
Aparecida Polia (Chefe do Departamento de Terapia Ocupacional), as docentes: Carolina Couto da
Mata,  Cláudia Regina Cabral Galvão, Flávia  Regina Ribeiro Cavalcante Buffone,  Iara Falleiros
Braga, Joana Rostirolla Batista de Souza,  Letícia Zanetti Marchi, Maria Natália Santos Calheiros,
Marília Meyer Bregalda, Ângela Cristina D. da Silva, Isabela Lemos Arteiro Lins, Alyne Kalyane
Câmara de Oliveira,  Valéria Leite Soares Araújo, Ana Carollyne Dantas de Lima e Marcia Maria
MontAlverne de Barros. Estiveram ausentes os docentes:  Gustavo Artur Monzeli  (participando de
um evento), Márcia  Queiroz  de  Carvalho  Gomes  e Marina  Batista  Chaves  Azevedo  de  Souza
estavam de atestado médico, Berla Moreira de Moraes que se encontra à frente da Pró-Reitoria de
Extensão  e Beatriz Prado Pereira que está afastada cursando pós-doutorado. A representação dos
Técnicos Administrativos deste Departamento ocorreu com a participação da servidora Maria Suely
Benevides  Soares.  A representação discente ocorreu com a participação de:  Anaiza Maria  Dias
Pereira, Sara Wanderley Angelo, Yasmyn Caroline de Andrade Silva e Maria Clara Pereira da Costa
Virginio.  A Sra. presidente deu início à reunião saudando a todas e todos os presentes e abriu com a
sessão  com a  votação  da  Ata  da  reunião  161ª  que  foi  aprovada  com  14 votos  favoráveis e  3
abstenções.  A  seguir  foi dado  início  aos  informes:  1- Informes  do  COC:  os  docentes  são
orientados pela direção do Centro ao observar o uso de pronomes no tratamento de estudantes trans
e  sempre  perguntar  aos  mesmos  como  preferem  ser  tratados;  2-  Informes  da  Chefia
Departamental:  2.1- boas vindas a  servidora Suely  que assumiu a  secretaria  do Departamento
desde o dia 27/09; 2.2- comunicado acerca da remoção  do terapeuta ocupacional Luciano para a
clínica escola que cumprirá, durante esse semestre, seus horários no CIA, permanecendo apenas nas
quintas-feiras na Clínica Escola, no semestre letivo 2023.2 fará os seguintes horários na Clínica:
segundas e terças o dia todo, quartas e quintas pela manhã e sextas-feiras a tarde e no semestre
letivo 2024.1 permanecerá na Clínica segundas,  terças,  quartas e sextas a tarde e as quintas de
manhã; 2.3- cada docente precisa conferir se as férias lançadas no SIGRH estão de acordo com as
férias lançadas no SOUGOV e caso não estejam o servidor deve abrir um processo para a AGP do
CSS  solicitando  que  haja  a  retificação;  3-  Informes  da  Coordenação  de  curso:  3.1- A
coordenadora informou que no dia 25 de setembro às 14h no Auditório do Centro de Ciências
Jurídicas da UFPB – Campus I, houve uma audiência pública com a seguinte discussão: Política de
saúde mental e rede de atenção psicossocial de João Pessoa, foi organizada pela Defensoria Pública
com participação do Ministério Público, Ministério da Saúde, Associação de Usuários de Saúde
Mental do município de João Pessoa, da Coordenação de Saúde Mental do estado e da Diretora de
Atenção  à  Saúde  do  município.  A  presidente  do  Sindicato  se  pronunciou  diante  da  demissão
injustificada de terapeutas ocupacionais no município com a entrada do atual coordenador de saúde
mental do município. A professora Carolina Couto se pronunciou como Coordenadora do Curso
questionando o baixo número de terapeutas  ocupacionais  nos  serviços  de saúde do estado,  em
especial na rede de atenção psicossocial;  3.2-  Haverá uma impressora que pode ser usada pelos
docentes  do  Departamento  de  Terapia  Ocupacional  e  que  será  instalada  na  Coordenação  da
Fonoaudiologia,  caso  haja  necessidade  de  impressão  será  necessário  levar  papel; 3.3-  A
coordenadora informou que sugestões acerca de temas a serem trabalhados na semana pedagógica
deverão ser enviados para o e-mail da coordenação;  3.4-  Informes da Coordenação de TCC: A
comissão de TCC informa que já disponibilizou os formulários para preenchimento dos membros
da banca do TCC 2 e os mesmos deverão ser devolvidos a comissão até o dia 09/10; 4- Informes
docentes:  4.1-  A professora Letícia e a professora Valéria questionaram a Chefia departamental
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acerca da organização do 1º Encontro Científico que está sendo promovido pelo departamento e
pelo setor de Terapia Ocupacional do HULW. As docentes foram esclarecidas acerca de todo o
processo de construção do evento e dos prazos estabelecidos pelo próprio HULW e ficou acordado
que nos próximos eventos todo o grupo será consultado antes do envolvimento departamental; 4.2-
a professora Joana informou que nos dias 23 e 24/11/2023 ocorrerá o Seminário Internacional de
Terapia Ocupacional, Educação e Juventudes de forma híbrida e a submissão de trabalhos será até o
dia 17/10/2023;  4.3 A professora Flávia informou que ministrou um curso de capacitação para a
equipe do HULW intitulado “Identificação precoce e avaliação de problemas motores e sensoriais
em crianças  pequenas”.  Seguiu-se para a  sessão de  Pautas.  Pauta-  Homologação de Processos
aprovados  ad  referendum:  Pauta  1- Processo  nº 23074.080489/2023-46,  Assunto:  Progressão
Funcional de Adjunto II para Adjunto III, Interessado: Gustavo Artur Monzeli,  Relatora: Márcia
Queiroz  de  Carvalho  Gomes,  processo  homologado por  unanimidade  com 20  votos;  Pauta  2-
Processo nº 23074.080470/2023-74, Assunto: Progressão Funcional de Adjunto I para Adjunto II,
Interessada:  Claudia  Fell  Amado,  Relatora:  Márcia  Queiroz  de  Carvalho  Gomes,  processo
homologado por  unanimidade  com  20  votos;  Pauta  3- Processo  nº 23074.092908/2023-62,
Assunto: Aprovação do Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso intitulado "A influência da
rotina no desempenho ocupacional de crianças com transtorno do espectro autista"  Interessadas:
discente Lindiney Sterfhanie da Silva Oliveira e a Profa. Dra. Flávia Regina Ribeiro Cavalcanti
Buffone,  Relatora: Profa.  Dra.  Valéria  Leite  Soares  de  Araújo,  processo  homologado por
unanimidade com 20 votos;  Pauta 4-  Processo nº 23074.092864/2023-86, Assunto: aprovação do
Trabalho  de  Conclusão  de  Curso  intitulado  "O  Processamento  Sensorial  e  o  Desempenho
Ocupacional de uma criança com Transtorno do Espectro Autista", Interessadas:  discente Dayse
Hellen Silva de Sousa e a Profa. Dra. Flávia Regina Ribeiro Cavalcanti Buffone, Relatora: Profa.
Dra.  Marília  Meyer  Bregalda,  processo  homologado  por  unanimidade  com 20 votos;  Pauta 5-
Processo nº 23074.092248/2023-34, Assunto:  Aprovação do trabalho de conclusão de curso (TCC
1) intitulado "Atuação da terapia ocupacional e da equipe multiprofissional em CAPS infantojuvenil
da Paraíba, na visão de terapeutas ocupacionais, Interessadas: discente Mariane Elineide da Silva e
a Profa. Dra. Márcia Maria Mont’Alverne de Barros, Relatora: Profa. Dra. Maria Natália Santos
Calheiros,  processo  homologado por  unanimidade  com  20  votos; Pauta  6- Processo
nº23074.090056/2023-48,  Assunto:  Afastamento  de  curtíssima  duração  para  participação  no  9º
Congresso  Brasileiro  de  Ciências  Sociais  e  Humanas  em  Saúde,  organizado  pela  Associação
Brasileira de Saúde Coletiva, na cidade de Recife/PE, durante o período de 30 de outubro à 03 de
novembro de  2023,  Interessada:  Profa.  Dra.  Ângela  Cristina  Dornelas  da  Silva,  processo
homologado por unanimidade com 20 votos. Outros processos para serem deliberados:  Pauta 7-
Criação  da  Comissão  Eleitoral  para  realizar  a  condução  da  eleição  para  chefia/vice-chefia
departamental referente ao biênio 2024-2026 (a votação deverá ocorrer em dezembro de 2023),
foram definidos  os  seguintes  integrantes:  membro titular  (docente):  Joana  Rostirolla  Batista  de
Souza; membro titular (técnica): Maria Suely Benevides Soares; membro titular (discente): Maria
Clara Pereira da Costa  Virginio;  membro  suplente (docente):  Flávia  Regina Ribeiro Cavalcante
Buffone;  membro  suplente   (técnica):  Pollyana  de  Lima  Arruda;  membro  suplente  (discente):
Anaiza Maria Dias Pereira; Pauta 8- Processo nº 23074.094386/2023-23: Definição de como será
utilizado o código de vaga para docente (novo concurso ou edital  de redistribuição) bem como
criação de comissão para conduzir o processo a partir dessa definição.  Nessa pauta, após ampla
discussão  houve três  propostas,  a  saber:  proposta  1  que  a  vaga  fosse  destinada  a  área  de
fundamentos, proposta 2 que a vaga fosse destinada para o campo social e a proposta 3 que seria
feito o estudo pelo NDE acerca do novo currículo e das demandas docentes a partir dele. A proposta
3 ganhou com 11 votos favoráveis contra 7 votos favoráveis a proposta 2 e 1 voto favorável a
proposta  1.  Na  sequência  o  grupo  aprovou  com  17  votos  favoráveis  que  fosse  realizado  um
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concurso ao invés  de um edital  de redistribuição. Após esta  última definição  a  profa.  Andreza
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, cuja ata foi lavrada por mim, Maria
Suely Benevides Soares e assinada por todos os membros presentes na data de sua aprovação.
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